

# GLAS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Pred V. kongresom SZDL Slovenije

## Več življenja in privlačnosti pri vključevanju mladine v samoupravne in družbene organe

Tržič, 28. februarja

Ko so v Podlublju na krajevni konferenci SZDL izvolili 18-letno mladinko Mimico Golmajer za delegata v občinsko konferenco, morda niso niti pomislili, da bo ona na občinski konferenci izbrana celo za delegata V. kongresa SZDL Slovenije.

Kongres, kot smo že javili, bo delal po komisijah. Mimica se je odločila, da bo sodelovala v ideološko-politični komisiji. Toda ne kot pasiven poslušalec, marveč bo aktivno sodelovala v razpravi. Povedala bo, kaj misli o sodelovanju mladine v našem družbenem dogajanju.

«Vse prehitro ocenjujemo, da današnja mladina ni taka kot nekoč, da ne sodeluje v samoupravnih organih in v drugih organizacijah, da niti mladinske organizacije ne delajo kot bi želeli.» Tako je dejala Mimica na začetku pogovora, ko smo jo vprašali, kaj po osnovi misli povedati na kon-

gresu o delu mladine. «Toda take ocene so krivične,» je nadaljevala. Potrebno je samo poiskati življenjske in privlačne oblike dela, ki lahko privabijo mladino v to ali ono organizacijo. Takih izkušenj imam mnogo v Tržiču, zlasti pa v Podlublju.

V Tržiču so pred meseci organizirali šolo za življenje, ki je namenjena mladini. Predavanja imajo vsakih 14 dni. No, izkazalo se je, da je za ta predavanja veliko kandidatov med mladino. Na predavanja hodi po 70 do 80 mladincev in mladink. Toliko jih včasih ni prišlo na noben sestanek. Prav tako je bilo veliko mla-

dine na predavanjih o Kongu, o Alžiriji in o nekaterih drugih zgodovinskih po svetu, ki mladino zanimajo. Se pravi, mladi ljudje so željni znanja, raznega sodelovanja in podobno.

«Kakšno pa je sodelovanje mladine v delavskih samoupravnih organih in kaj mislite povedati o tem?»

Na to vprašanje je Mimica povedala, da so sedanje organizacijske oblike pokazale določene pomanjkljivosti. Klubi mladih proizvajalcev, ki so bili pred leti malone po vseh delovnih kolektivih v Tržiču, so postopoma izumrli. Niso bili postavljeni na pravo osnovo; niso dovolj sodelovali s samoupravnimi organi, niso imeli ustrezne pomoči in vse delo je viselo na enem ali dveh mladincih.

Sedaj že nastajajo nove organizacije takih klubov. To predvsem v tovarni Peko in v BPT. Toda ne

z deklarativnim »ustanavljanjem« marveč z življenjsko rastjo na konkretnih oblikah dela in zainteresiranosti same mladine. Zato imajo sedanji klubi vse drugačne pogoje za delo in razvoj kot je bilo prej.

Nazadnje je Mimica govorila še o delu mladinske organizacije v Podlublju. Približno 70 mladincev in mladink je v tem oddaljenem kraju. Toda njihova dejavnost je prav zaradi oddaljenosti iz Tržiča še bolj pestra. Toda zelo jim primanjkuje prostora. Pred leti so imeli večji šotor, pod katerim so imeli zasilno »dvorano« in prostor za zbiranje. Sedaj nimajo ničesar razen gostišča. Občina ne zmora investicij za take gradnje, toda tudi mladina sama ne more brez pomoči nič narediti. Verjetno bo ob pravilnem razumevanju prišlo do rešitve, kajti mladina bi bila pripravljena prispevati in delati za to, da bi prišla do potrebnih prostorov.

O teh in podobnih težavah mladinskih organizacij misli Mimica govoriti na kongresu in prikazati, da je potrebno več elastičnosti pri iskanju najrazličnejših oblik za vključevanje mladine v družbeno življenje.

K. M.



Poletni motiv letošnje zime

Ob bližnjem zaključku sindikalnih občnih zborov

## Ekonomska enota - vzpodbudnejša oblika za delo

Kako daleč smo že pri uvajanju ekonomskih enot?

Te dni bodo po vseh naših podjetjih končali sindikalni občni zbori. Na vseh dosedanjih zborih smo lahko ugotovili, da so sindikalne organizacije podpirale ustanavljanje ekonomskih enot in se zavzemale tudi za to, da bi izdelali posebne analize za delo po nekaterih obratih. Sindikalni občni zbori so razpravljali tudi o tem, kako bi se sodelovanje med kolektivom in upravo podjetja še bolj okrepijo. Zato so že v marsikaterem podjetju predlagali, naj se prenese na ekonomsko enoto čim več neposrednih pristojnosti.

Da je treba vključiti v delavsko samoupravljanje tudi one tovariše, ki vse do sedaj niso imeli priložnosti, da bi se aktivno udeleževali na tem področju.

Vsekakor smo lahko zadovoljni, da so levji delež pri oblikovanju ekonomskih enot doprinesli prav letošnji občni zbori sindikalnih podjetij.

V tem pogledu smo zadnje čase dosegli zelo velik napredek pri ustanavljanju ekonomskih enot. Številne zadeve, ki so se prej vodile centralno, sedaj obravnava ekonomska enota sama. Ta sedaj samostojno zasleduje mesečno izvršitev plana proizvodnje in podobno. Osebnih dohodkov se obračunavajo tako, da imajo zaposleni nad tem pregled in tudi možnost mesečno razpravljati o uspehih in plačilu svojega dela.

Tudi v Iskri so že izvoljeni delavski sveti po ekonomskih enotah in sprejeti tudi poslovnik za njihovo delo. V pogledu pristojnosti so šli tukaj najdlje, saj so na enoto prenesli vso politiko zaposlovanja in skrbi za človeka.

Sindikalna podružnica v IBI se tudi že pripravljala na volitve v delavske svete ekonomskih enot. Te bodo v IBI štiri. Imele bodo v glavnem enake pristojnosti kakor drugod. O decentralizaciji delavskega samoupravljanja v tovarni Sava v Kranju smo že pisali v eni izmed zadnjih števil našega lista.

Tudi po vseh ostalih sindikalnih podružnicah so bile razprave o organizaciji in pristojnosti ekonomskih enot zelo živahne. Razprave se niso osredotočile samo na število teh enot, pač pa tudi na to,

kako bodo volili člane samoupravnih organov. Strinjali so se v tem,

np

V večini oddelkov v »Iskri« poteka delo po tekočih trakovih

Združevanje naše elektroindustrije

## „Iskra“ se bo priključila „Avtomaciji“

Enotna gospodarska organizacija naj bi dosegla letno 125 milijard bruto proizvodnje

Seja delavskega sveta tovarne Iskra, ki je bila prejšnji teden v petek, je bila zgodovinska, kot so omenjali navzoči. Sprejeli so predlog, da se to podjetje pripoji enotni gospodarski organizaciji elektroindustrije Slovenije pod imenom »AVTOMACIJA«, skupno z inštitutom za elektrovezje, Telekomunikacijami, Telo in Elektrosignalom. Največje med temi je tovarna Iskra. Za specifikacijo in preusmeritev določenih dejavnosti v posameznih podjetjih naj bi v prihodnjih osmih letih uporabili 25 milijard dinarjev investicij. Skupna vrednost proizvodnje pa naj bi v letu 1968 dosegla okrog 125 milijard letno, kar je skoraj toliko, kolikor je lani dosegel celotni kranjski okraj.

Kljub temu, da so o tem razpravljala vodstva omenjenih podjetij že skorajda leto dni in da so na posebnih sestankih govorili tudi delavci v Iskri in v osnovi pristali na tako reorganizacijo, je bila večerajšnja seja delavskega sveta zelo živahna z različnimi pogledi in mišljenji na to stvar. V razpravi sta sodelovala tudi predsednik Občinskega ljudskega odbora Franc Puhar in predsednik Občinskega odbora SZDL Stane

Božič. Največ pojasnil o dosedanjih pripravah za to združenje in o interesih za ta odločen korak, pa je na seji dal generalni direktor, tovariš Silvo Hrast.

Zamisel za to združenje je, kot so povedali, sprožil sam gospodarski razvoj podjetja namreč v eni ali drugi obliki že sodelujejo med seboj, ker jih na to pot vodijo njihovi lastni interesi. Z združenjem, o katerem so več ali manj že razpravljali po vseh ostalih podjetjih, pa naj bi to medsebojno sodelovanje načrtno usmerjali v vsesplošno korist. Zlasti naj bi v enotni gospodarski organizaciji dosegli sodelovanje posameznih služb, kot je na primer razvojna služba, komercialna, vzgoja pa bo vsako podjetje še naprej kadrov in podobno. Pri vsem tem ohranilo določeno samostojnost. To zlasti v ekonomskem pogledu. Priprave za to združenje so se v glavnem zavlekale, dokler niso našli primerne oblike in zaščite vsaizkoriščanjem s strani drugega. Čim bolj bo izdelek prodan na trgu, tem bolj bodo nagrajeni vsi tisti, ki so pri izdelavi tega izdelka sodelovali. Hkrati pa je vsako podjetje stimulirano za zniževanje stroškov proizvodnje.

pomislike o nekaterih vprašanjih. Na seji so pa kljub temu izrazili Tako na primer ni bilo še pojasnjeno, kje naj bi združeno podjetje investiralo, ali bo to v Kranju ali drugje. Prav tako ni bilo točnejših pojasnil o tem, v kateri smeri naj bi se specializirala tovarna Iskra, kje naj bi bil sedež bodočega združenega podjetja, kako bo skladno s tem prilagojeno delovsko samoupravljanje in podobno. Glede zadnjega vprašanja je jasno samo to, da bodo morali voliti še centralni delavski svet enotne gospodarske organizacije

»AVTOMACIJA«, v katerega naj bi izvolili v Iskri (kot največjem podjetju) kar 40 članov, iz vseh ostalih podjetij pa skupno 41 članov. Večina konkretnih vprašanj o sodelovanju namreč še ni rešenih.

Najvažnejša naloga skupne gospodarske organizacije je, da do konca marca izdelata skupni program razvoja, specializacije posameznih podjetij in potrebne rekonstrukcije. To je bil tudi neposredni povod, da so to stvar že sedaj predložili delavskemu svetu v potrditev.

Člani sveta so po dveurni razpravi z večino glasov potrdili omenjeno združenje, ki jo bodo zlasti postopoma uveljavljati.



Večkrat naznanjen drizor, ki pa je za prebivalce Jelendola vsakdanji (reportažo beri na 7. strani)

## Osnutki na vpogled

Kamnik  
V bližini gimnazije bodo zgradili nov Dom SZDL. Pred njim bo stal spomenik, posvečen žrtvam NOB. Otvoritev tega spominskega obeležja bo 20. julija v okviru 20. obletnice vstaje. V poslopju občine Kamnik so razstavljeni trije osnutki spomenika po zamislih akademskih slikarjev: Staneta Keržiča, Draga Tršarja in Janeza Lenassi. Najprimernejši osnutek bodo ljudje izbrali za postavitev spomenika.









